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Megjelen naponta, kivéve hétfőn es ünnep után való napon.
Klőfizotési árak :

Helyben házhoz szállítva : Vidéken :
Kgé-sz évre... 8 korona. 16 korona,
k élévre ... 4 korona 8 korona.
Negyedévre . 2 korona. 4 korona.

Egyes szám ára 2 fillér

Felelős szerkesztő es laptulajdonos
Dr. Szirmai Vidor.

A közgazdaság! rovat --zerkesztöje :
ilj. Fúró Lajos.

Szerkesztőség: Szent István-tcr, ll-ik szám.
Telefon szám : 51.

Kiadóhivatal:
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.

Telefon szám : 45.

Konvencionális hazugság 'k.
Baja, május 11

Bizonnyára nein mondunk újat, 
ha azt állítjuk, liogv az országokat 
állal.than konvencionális hazugságok­
kal kormányozzák.

Igaz, hogy lehetőség szerint til- 
kolják a kormányférfiak ezt ;i dolgot 
és úgy tüntetik löl lübh-kevesebb 
üg y esség v d mintha a hazugság,
melyet k pviselnek igaz valóság \olna.
A szavak és tettek közt tátongó különb- ! 
ségeket áthidalják valahogy es lega­
lább annyit e! tudnak érni, hogy a 
nagy tömeg, a misera plebs conlri- 
buens nem la* bele nagyon a bárgyú­
ba s a hazugságok játékait és komé­
diáit mégis komolynak tartja. Nem 
zudul föl, hanem életet, viszonyait, 
törekvéseit kénytelen beilleszteni a 
konvencionális hazugságok körébe.

Nálunk azonban már nem is tudják 
titkolni tovább, hogy minden, ami 
felülről indul ki, a konvencionális 
hazugságok keretébe tartozik. Ny illan 
uralkodik minden, ami a valóság­
gal és ezzel <-gyűlt az igazsággal 
homlokegyenest ellenkezik.

Konvencionális hazugság első sor­
ban az. amit felülről hangoztatnak, 
hogy ugyanis az alkotmányt lisz­
tedéiben tartják s az alkotmány 
szelleme és lényege előtt meghajol­
nak. Semmi sincs, amit ugv negli­
gálnának, úgy megvetnének, mint az 
alkotmányt. Még most sem tartunk 
tovább, mint ahol tartottunk, amikor 
AI are etil főherceg a kardjára ütött, 
mondván: ,Kz a ti alkotmányotok !“ 
Azaz, hogy tovább tartunk, Mert ezt 
a kifejezést most a konvencionális 
hazugságok kifejezésébe hurkolják, de 
azért Pitreiehók még mindig azt az 
elvet követik és gyakorolják is, amelyet 
Albrecht főherceg nyíltan hangoztatott.

Konvencionális hazugság volt a 
választások előtt annak a hangoztatása, 
hogy a nemzetet Ítélkezésre hívjak 
föl. Mert abban a biztos tudatban 
tették ezt, hogy a nép úgy fog ítélni 
amint azt fölülről, vagyis a kormány 
és katonáék részéről óhajtják. Mint­
hogy pedig ennek az ellenkezője kö­

vetkezett be a nemzet a maga alkot­
mányos jogának gyakorlásában a, maga 
felfogása szerint ítéli, enm-k folytán 
nem respektálják a nemzet Ítéletét, 
hanem egyszerűen megvetik azt és 
semmiképen sem akarnak számolni vele.

Konvencionális hazugság az egész 
mostani állapot. Van egy „kormánv, 
amely nem tud intézkedni, nem tud 
kormányozni; amelynek nincs sem 
alkotmányos, sem más természetű 
jogosultsága. Szóval: kormány, mely 
nem Ind élni, nem tud fejlődni. A 
háttérben olt fenyegeti az országot a 
forradalom. A király, aki távol van 
tőlünk, akii a dal a legelső magyar 
embernek lett meg, nem érti meg 
magyar népét s a konvencionális hazug­
ságok képviselői mindent elkövetnek, 
hogy minél távolabb maradjon a nép­
től. Állítólag haragos s haragja a 
magyar nép ellen irányul, mert az 
nem parancsszóra gyakorolja alkot­
mányos választói jogát. Ez is a kon­
venció nah- hazugságok kategóriájába 
tartozik, mert ezzel akarják az orszá­
got. mint ők mondják, megpuhitani.

Konvencionális hazugság osztrák 
rászröl. amikor azt hangoztatják, hogy 
várhatnak, noha mindenki tudja, hogy 
majd szétveti őket a türelmetlenség. 
Es ugyancsak konvencionális hazugság 
magyar részről, hogy mi is várhatunk, 
mert igenis; a valóság az, hogy leg- 
féltetebb jogaink iassankint el morzso­
lódnak, tönkremennek, ha még soká 
tart a fejetlenség és zűrzavar.

Nem tudjuk, szomorú jelenségnek 
tartsuk-e, vagy szomorkodjunk-e rajta, 
hogy ime: a konvencionális hazugsá­
gokról letudott a lepel és mindenki 
belelát a kártyába. Annyiban örvende­
tes, hogy ebben az országban lassan- 
kint a hályog lehullik mindenkinek a 
szeméről és hiába hangoztatják a ha­
zugságukat, azokban senkisem hisz már. 
Örvendetes azért is, mert katonáék is 
kénytelenek belátni, hogy hiába minden 
konvencionális hazugság és kénytelenek 
nyíltan szint vallani. A király is talán 
Iassankint belátja, hogy azok, akik közte 
és a nemzet között a konvencionális 
hazugságok elválasztó elemeit állították, 
hamis játékot űztek.

Egyet szeretnénk kivenni a kon­
vencionális hazugságok kategóriájából : 
a nemzet hűségét a király iránt és a 
király hűségét a nemzet iránt. Talán 
mondanunk sem kell, hogy egyiket sem 
lehet a másik nélkül elképzelni. Egyik 
föltételezi a másikat és mindkettő meg­
semmisül, ha az egyik megsemmisül. 
Most azt hangoztatják félhivatalos rész­
ről, hogy a király addig nem jő Buda­
pestre. amíg a válság el nem intéződik 
s úgy tüntetik fel a dolgot, mintha a 
király a súlyos válság közepette ma­
gára. akarná hagyni a nemzete!. Pedig 
ha a nemzet ebben a bitében is meg­
rendül, akkor fordul meg fenekestül 
minden ebben az országban és követ­
kezik a nagy káosz, melynek veszedel­
meiért ismét azok felelősek, akik kon- 
venciániális hazugságokkal akarják to­
vább kormányozni ezt az országot.

Politikai hírek.
— (Saját tudósítónk telefoni jelentése.) —

A kepviselöhaz f. hó ll-iki csütörtöki ülése.

Elnök: Justh Gyula.

A felirati vitát ma befejezte a 
képviselöház.

Első szónok Hodzsa Milán, a tót 
nemzetiségű bácskai képviselő volt, 
aki a Mihal yi-féle el len felirat hoz csat­
lakozik. Az önálló vámterületet a 
nemzetiségekre nézve károsnak tartja. 
Az általános választói jogot óhajtja 
megvalósítani, úgyszintén az adórefor­
mokat. A feliratot nem fogadja el.

Általános érdeklődés közepette 
emelkedett szólásra Achim L. András szo­
cialista képviselő, aki nagyhatású be­
szédében az általános választói jogot 
hangsúlyozta legkivált és a feliratot 
azért fogadja el, mert garanciát lát 
benne arra nézve, hogy tíz általános 
választói jog mielőbbi megvalósítására 
biztos alapul szolgál. Az adóreformokat 
— melyek a szegény nép terhét vala- 
hára könnyíteni lesznek hivatva, óhajtja

Vjdonsitií ! VjdonxaÍK ! Újdonság !
Modern villamos világítási és erö-átviteli telepek — ipartelepek, gőzmalmok, gazdaságok, — szállodák, magán-lakasok, — mulató­
helyek és nyaralok reszere. Távbeszélők, villamos jelzökeszülekek s az összes elektrotechnikai szakba vago dolgokat gyárt és szállít

„VILLÁD elektrotechnikai műhely, BAJA
Telefon szám 43. Bodnár Testvérek és Tsa. Telefon-szám 43.
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mielőbb valóm hozni A szövetkezett 
elleuzéKben látja a Magyarország jövő 
boldogulásának biztosítékát.

Utána a Tisza-párti Wincsó Gyula 
mondott beszédet a felirat ellen általa- 
nos figyelmetlenség közepette. Halljuk 
a hazaárulót! kifejezések hangzot­
tak feléje.

Nagy érdeklődést keltett Schvtffevt 
József gyulai parasz(képviselőnek zama­
tos magyarsággal, egyszerűen, de józan 
megfontoltsággal és választékos rövid­
séggel elmondott beszéde, melynek 
eleién a kormányzat jelenlegi módjá­
nak tarthatatlanságát és visszásságát 
hangoztatta. Úgymond a többségi 
elvet hangoztatta mindig a néhai, meg­
boldogult szabadelvüpárt, annak az 
elvnek megmentése kedvéért oszlatta 
föl a képviselöházat Tisza tanácsára a 
kiralv és most, amikor a többséget 
más párt alkotja, a többségi elvet res­
pektálni nem akarják. A szövetkezett 
ellenzék ellen uszitotjak a nemzetisége­
ket. Egyébként ü is az általános vá­
lasztói jog megvalósításának, az adó­
reformok és a regále-reformok hive.
A feliratot elfogadja.

A sikerült beszédet élénken meg­
tapsolták.

Végül gróf Battyányi Tivadar a 
felirat élöadója mondott sikerült záró­
beszédet, melyben a nemzetiségekkel 
polemizál és álláspontjuk tarthatatlansá­
gát vázolja. Kéri a feliratnak elfogadá­
sát a nemzetiségek ellenfeliralának el­
vetésével egyidejűleg.

A képviselőim/ ezután a feliratot 
úgy általánosságban, mint részleteiben 
nagy többsággel megszavazta.

Az ülés vége délután 4 2 órakor.

A felirati lepecsételese.

A képviselöház holnapi pénteki 
ülésén a feliratot lepecsételik év a ki­
rályhoz való felterjesztés módozatait 
tárgyalják.

A szakbizottságok választása.

A képviselöház holnapi ülésén ke­
rül valószínűleg sor a szakbizottsági 
tagok megválasztására.

Az orosz-japan háború.
London, május 11.

Egy angol lap munkatársa beszélgetést 
folytatott Hayashi Japán nagykövettel a 
Japan és Franciaország közt való helyzetről. 
Hayashi azt mondta, hogy a nagyon komoly 
helyzet ama nagymérvű segédkeze« folytán 
állott elő, amelyben a orosz flottának Fran­
ciaország részéről része volt. Parisban tar- 
gyalusok folytak. Ó reméli, hogy ezek nem 
fognak a két állam elidegenüiésére vezetni. 
Nem mondhatja meg saját egyéni vélemé- j 
nyél, de az információi után teljesen vilá­
gosan latszik, hogy Roszdeszlvenszky flottája 
P ranciaország részéről valóban támogatás­
ban részesült. Japan, tekintettel a francia
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k

terület közelségére a legnagyobb aggodalom­
mal nézhetné, hogy a balti flotta szenet 
vegyen fel es hajóit kijavítsa. Ili tehát egy 
békés hatalom megszegte a semlegességet. 
Az angol lap kijelenti jó forrásból, hogy a 
krízis nem hirtelen támadt. Japan -IS óráig 
vart. amíg felszólalt Roszdesxtvenszkynek a 
Kamnm öbölben való idő zése miatt. Egy 
hónap múlt el csaknem azóta és a balti 
bajok még mindig francia vizeken voltak és 
a francia hatóságok tudtával szenet es élel­
miszereket veitek fel. Franeiaorszag azt vá­
laszolta, hogy megfelelő lila- ét-ok.ti küldött 
a gyarmalhivataloknak, de azokat vagy ezek 
nem hajtottak végre, vagy Roszdeszlvenszky 
szándékosán nem tartotta he. Ha Japan 
emiatt Franciaországnak hadat üzen. nem 
segíthetne Oroszországot, meri akkor a maga 
bajával volna elfoglalva. Ezt tudjak Japán­
ban es exert igen türelmetlenkednek, bal­
ba Franciaország halogatásából a jövőre 
nézve meg semmi veszély nem háramlik.

Hol vannak a vívmányok?
Midőn e lapol alapítottuk célul liizáiik 

magunk elé, hogy varo-i ügyekben nem te­
kintünk politikai párlkerelekre, hogy városi 
ügyekben nem fogja toliunkat paripolitikai 
szempont irányítani. Ami jó, jöjjön az bár­
mely irányból, lelkes pártolói, od.mdo, buzgó 
szószólói tesz ez a lap. Viszont helytelen, 
varosunkra nem előnyös dolgokat kíméletlen 
szokiuiondussal fogunk ostorozni. V rosi 
ügyekben ez a mi programmuuk egvik lé­
nyeges pontja e- ezt úgy, mint minden inas 
programm pontúi lkat becsülettel be is fogjuk 
tartani.

.Szükségesnek véltük ezen eiöljarl so­
rokat ideiktatni, amidőn a legutóbbi közgyű­
lésen elhangzott beszedek egyikere, a pol­
gármester« re reflektálunk. A polgármester 
ur teljes önérzettel mondotta: Valali.invszor 
Hudap'-slen jártam, mindig lioziae« egy « gy 
vívmányt varosunk részére. Ehhez a szólam­
hoz eddig csak országos dolgokban voltunk 
hozzusz.uk va.

Hoztak mar igen gyakran a kormányok 
Becsből amolyan vakulj magyar\ ivu,anyoa.it, 
de soha egyetlen egy olyant sem, amelyből 
a magyar nemzetnek valamely tényleges kéz­
zel fogható előnye lett volna. Nem hisszük, 
hogy a polgármester ilyen tessék-lássék vív­
mányukat értett volna, amikor a közgyűlésen 
ezt kijelentette. Valószínűleg valamely nagy 
valamely fontos dolognál van szó. amely va­
rosunk polgárságára igazi, kézzel fogható, 
értékesnek mondható vívmányról beszelt.

De hol vannak hal azok a vívmányok V 
Lássuk, halljuk bál. Ne szerénykedjünk, ha­
nem elő azokkal. Biztosra vesszük, hogy egy 
tagja sincs a közgyűlésnek, egy lakosa sin­
csen ennek a városnak, aki azt ne üdvözölné 
a legnagyobb lelkesedéssel.

Mi nem latjuk azokat a vívmányukat. 
Lsak azt tudjuk, hogy ez a város minden 
egyes kormánynak mostoha gyermeke volt. 
A selyemfonó gyárat ide tervezték és Mo­
hácsra építették. Ha ezt megkaptuk volna, 
ez vívmány lett volna. A bácsalmási telek- 
könyvet egy kegyelt kormánypárti képviselő 
miatt (kit időközben a nép haragja elsöpört 
a szintéiről) elvettek tőlünk.

De ne menjünk oly messzire vissza. 
Foglalkozzunk aktuális ügyekkel.

Évek óta sürgetjük, hogy a vasúti ál­
lomás helyiségéit, meg a perrónt ne úgy, 
mint a legutolsó falu vasúti állomását, petró­
leumai, hanem, mint minden modern vasúti 
állomást, légszeszszel világítsák. Dehogy is 
hallgatták meg a mi alázatos instanciánkat!

\ alasz.nl azt kaptuk, hogy erre nincsen fe­
dezet és más városok vasúti állomásán vígan 
szerelik a villany világítást.

A vasúti indulni/, előtere n legkisebb 
esőzés után jarhallan, a kocsik kerékagyig 
tisztink a sarban. Kertük annak az előtérnek 
aszfaltul való burkolását. Es most úgy áll a 
dolog, hogy lalun unokáink megfogják érni, 
hogy az előteret tényleg ki is aszfaltozzák.

Aradra, Nagy varadra, Temesvárrá és 
meg ti« hány Budapestről .'löt) }(H) kilométer­
nyin1 cső varosba előbb ér Budapestről a 
vonat, mint Bajara. Bedig Baja csak 180 
kilométernyire esik a fővárosiul egyenes vo­
nalban es .Szabadkan át 280 kilométernyire. 
Kertünk, könyörögtünk, hogy adjanak nekünk 
összeköttetést a reggeli gyorsvonathoz. De­
hogy is kaptuk meg.

Azt ki rdjiik hal: Hol vannak azok a 
vívmányok V

HÍREK.

a kölcsönös segelyzö egylet palotaja.
A bajai kölcsönös segelyzö egylet áltál épí­
tendő emeletes berliaz építési es szerelési 
munkálataira f. lei 10-én tartatott a zart 
Írásbeli es nyílt szóbeli versenytárgyalás. Az 
építési munkaiatokra a puiyazat nem járt 
eredménnyel, miután csak két ajánlattevő 
jeleni kezelt es piaiig Hpitziiagel Ferenc ba jai 
építőmester es Lobi Sándor verbaszi építési 
vállalkozó, kik oly tulmagas ajánlatot tettek 
a strajk miatt, hogy azok figyelembe vehetők 
nem voltak. A szen-le-i munkaiatokra szin­
tén kel ajánlat érkezeti be es piaiig Eckert 
bereue bajai szerelő es Neuman Lajos buda­
pesti vállalkozó mernék, ezeknek ajánlatni 
mar igen kedvezőek. F. ho 11-en az egylet 
választmányi ölesen az ajánlatok felelt dön­
tenek.

Baja átirata a fővárosi közgyűlésén.
A lovam.-, közgyűlésé ma tárgyalta Baja 
v. i o-an.ii, átiratát március 15-ének megün- 
tepms«- targvaban. A főváros közgyűlése 
a . ■ Ivetkező indítványt fogadta el: Budapest 
.->/.«•!,esfövaros közönségének töt venvliahisagi 
bizottsága elhatározta, hogy Baja varos kö­
zönségének f. évi március 27-én tartott köz­
gyűlésén elfogadott azon indítványát, hogy 
március 15-ike nemzeti ünneppé telessek, 
külön lelterjeszles alakjaban lúgja pártolni.

Anyakönyvi hírek. Május hónapban a 
mai napig született 18 gyermek, meghalt 
20 egyen. Kihirdellettek május havaban: 
Lukács lamas — Miklósa Annával, Vida 
Sándor — Katz Gizellával.

Az orsz. tűzoltói szövetség előadója, 
Scossa Zoltán szabadkai hivatásos tűzoltói 
főparancsnok ma átirt a városhoz, hogy 
adjon részletes leírást a május 0-iki tűzeset- 
föl- Nevezetesen hány ház égett le, miként 
ütött ki es terjedt tovább a tűz és vájjon 
esett-e emberelet is áldozatul. A varos a 
kérelemnek természetesen helyt ad.

A szállás-városi tüzkarosultak javára 
megindult gyűjtési mozgalom mind nagyobb 
aranyokat kezd ölteni. A hölgyek közül külö­
nösen dr. Kuliéi Imréim és Bullák Eajosué 
úrnők laradoznak nagy buzgalommal, (iviij- 
tesiik eredménye mar eddig 2000 korona.

Dunapataj Baja. A dunapataj - bajai 
va-ut előmunkálati engedmenyc.se grófTeleky 
Jozsel ma értesítette a varost, hogy a vasúti 
vonal felülvizsgál,isa céljából 18-án érkezik 
ide a kiküldött bizottság. Egyben értesítette 
grid leleky a varost, hogy ugyanezen a 
napon ö is Rajai a jön, hogy a hozzájárulás 
ugyi't megbeszélje. Ennélfogva c hó 18-an 
« gvtitle- ülést fog tartani a gazdasági es a 
pénzügyi bizottság.

Moson-megye törvényhatósága ma lel­
ke- hangú átiratban értesítette a varost, 
hogy Moson-megye is felír az országgyűlés 
kepviselöház.ához, hogy március 15 tk napja 
nemzeti ünneppé nyilvanittassék.
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Istállók a város közepén. Kevés város 
van, ahol oly keveset törődnek a közegész­
séggel, mint éppen mi nálunk Haján. Hol 
látni meg másutt azt a csodát, hogy a város 
kellő közepén istalók allhassanak. Itt van 
például a Bárány vendéglő bűzhödt, levegő 
run to istállója. Ez az istálló igazan veszélyez­
teti az egész környék lakosságának az egész­
ségét. Megvagyunk győződve, hogy ha az 
a csúf épület magán ember tulajdona volna, 
mar reg le kellene bontani. Most a varos 
közgyűlésé kimondotta, hogy oda építi a 
színház termel, de hogy ez mikor válik 
valóra az a jövő titka. Á szent-Anlal utca 
elején a napokban meg fogják kezdeni az 
uj iskola építését. Ennek az uj iskolának ! 
egy igen kellemes tőszomszédsága lesz A ; 
barátok kertjében az istálló. Mit gondolnak ke- : 
rém, jó halassal lesz ez az istálló a gyer­
mekek egészségére ? Ugyan kérem, megfogja 
varosunk hatosaga tovább is tűrni ezt az 
istállót. Szerel nők remélni, hogy nem!

Verekedés. A vatlugyárban vannak 
alkalmazva Ackermann Józsid’ kapus meg 
Peindl József tüzelő. A tüzelő meg a kapus 
valami felett összetűzlek, aztán alaposan 
elagyabugyálták egymást. Mindketten a bíró­
ságnál keresnek enyhülési szenvedett sérü­
lésükre.

Szentistvanni csendelet. Brozócky Ist­
ván meg Nanay István szenlistvani lakosok 
régi haragosok voltak. A múlt hetekben 
valami lelelt összejöttek és lirezócki meg­
késelte Nanayl. Ezért a bajai bíróság Bre- 
zockit 14 napi elzárásra es 4U korona bün­
tetésre itelle. Az Ítélet jogerős.

A keceli postarablás. Szabadkáról írjak :
A szabadkai rendőrség legutóbbi szenzációs 
eredményű nyomozása, amely a keceli nagy 
postarablás tetteseinek kezrckvntéset ered­
ményezte. még mindig folyik László Géza 
alkapitány vezelese alatt. László kapitány és 
Bietyánszki Miklós jegyző ma érkeztek vissza j 
Kecel ml, hol a tettesek — vallomása alapjai) 
az elrejtett pénzt akartak felkutatni. A meg- ’ 
rögzült tolvajok azonban ulközhun meggon­
dollak a dolgot es otthonukban vonakodtak 
a helyet megjelölni. A bizonyítékok azonban 
annyira kézzelfoghatóak, hogy a bűnügyi 
vizsgálat biztos eredményre fog vezetni. I 
Ezért is mind a négy lettest ismét vissza­
szállították Szabadkara s most itt tovább I

nemesszivü adakozóknak ez utón is hálás 
köszönetét mond. Egyutál ludlul adja a 
rendezőség, hogy a sanatorium bál tiszta 
jövedelmet, 800 koronát mint Baja város 
közönségének adakozásai olkiildiitle az egye­
sület elnökének, Lukacs Gyula főispánnak.

Közgazdaság.
Bácskai komlótermelök egyesülete. A

bácskai komlotermelók Zomborbari értekez­
letet tartottak Latinovics Bál főispán elnök­
lete alatt melyen (dlialarozlák. hogy egyesü­
letet alakítanak, melynek legközolbbi feladata 
lesz valamelyik termelő központban heti 
komlővasar és Zomborban komit) közraktár 
létesítése.

Mezögazdasagyal foglalkozó tartaléko­
sok felmentese. A mezőgazdasággal foglal­
kozó, fegyvergyakorlatra kötelezett hadsereg­
beli és honvéd tartalékosoknak és póttarta­
lékosoknak a legyvergyakorlal idol leendő 
lolmeniete.se, illetőleg annak valamely későbbi 
időre leendő elhalasztása iránt benyújtott 
kérvényeknél azt tapasztalta a honvédelmi 
miniszter, hogy a véleményadásra illetőleg 
a fen forgó körülmények igazolásara hivatott 
járási tisztviselő véleményezési, illetőleg 
igazolási záradékából legjobb esetben nem 
tűnik ki világosán a fegyvergyakorlat alól 
kert lülmenlésnek, illetőleg annak valamely 
későbbi időre kért elhalasztásának szüksé­
gességé. vagy hogy a kérvényezőnek a 
foglalkozására való tekintettel, ez a kérelem 
tényleg méltánylást érdemlő-e vagy sem. 
Ennek következtében elrendeli a miniszter, 
hogy a fent említett kérvények a jövőben 
az erre illetékes parancsnokságok által 
minden esetben biztosan es haladéktalanul 
megállapítható legyen. Ez a rendelet a mező­
gazdasággal foglalkozó, de külföldön tartóz­
kodó és a fegyvergyakorlat alól föl mentést 
kérő tartalékosoknál és póttartalékosoknál 
az illető felekre van bízva, hogy a fölmen­
tés szükségessége iránti állításaikat kellőleg 
ott, ahol cs. es kir. képviseleti hatóságok 
vannak, ezen igazolásokat azok áltál hitele­
sít lessek.

Budapesti gabnatőzsde.
folytatják a vizsgalatot.

A József főherceg sanatorium egyesü­
let javara rendezett mulatságon lélülfizctek: 
Herzlek! frigyes (Budapest), Schreiber Fanny 
(Wien) dO—.‘itt kor., dr. Allöldy Lajósné, 
dr. Hegedűs A Indámé, dr. Koller Imrédé, 
dr. Lemberger Anniimé, özv. Natty Józsefen, 
Érti István, idősb. Szulrély Lipót, Bankó 
Lajos zenekara 20—2U kor., báró Y'ojnits 
István. Biv.en <ly István, Vajda Ödön (Zirc), 
ifj. Szulrély lapot, Kruusz Jakalme, Hoseu- 
berg Samu dr., Rosenberg Jakab, Schlesin­
ger Gyula, Schön Géza, Szász Janos, Zalar 
István dr. (Borsód) 10—10 kor., Bodrogi 
Gye la 8 kor., Dick aipőt 7 kor., Somogyi 
Emil. Fischer Bela, Ma kray László dr., ti ti 
kor.. Müller József, Jouovics Millan, Ladányi 
Mór dr., Rosenberg Mónié. Schliszer Miksa, 
1 auszk bereue (Budapest), Gyarmati Emilné. 
Lalinovics Laura, Besser Gyuládé, dr. Bern­
hart Janosné, özv. Herzleld Jakabné. Rosen­
berg Adrienné, Herman Adolf dr. N. N. 
-)—5 korona. Stern Vilmosne, Friedmann 
Jenöriy (Budapest), Szabó Sándor, Reich 
Ignalzne, özv. W'eisz Józsefné, Weinberger 
Ödön 4—4 kor, Krahl Karoly, dr. Havas 
Dezsődé (Szabadka), Vámos Jenő, Szupper 
Mihályné, Bacsmegyei Géza, Werner Adolf 
dr.. Kazal József, Wagner Bandika, Milkó 
Matya . W cisz József ne (Susine-Gyurgyeno- 
vác), N. N. 3—4 kor., Gáspár Janos, Tausig 
Jakab, Fischer Bal, Fischofl Zsigmond dr., 
Hildenstab Anlalne, Hildenstah Józsefné, 
Rosenberg Matvas, Róna dezsö dr., Kalman 
Kolos dr., Szűcs Ödön, Horovitz Gusztáv, 
Krausz Lipót, Honig Muki, Schliszer Mór, 
Nemes József dr., li.ildy Károly, Breuer 
Zsigmond, N. N. 2—"2 kor., Gőzön József, 
Maibauscliek Antal, Eichhard Oszkár, N. N.
1 — 1 kor., melyért a rendező bizottság a

Búza májusi 
Rozs októberi 
Zab októberi 
Tengeri májusi

Déli zárlat.
1830 októberi 16.76 
13 74 
1178
lő'18 júliusi 1462

Segédszerkesztő. Fodor Károly.

REGÉ N Y.
Egy rejtélyes ember története.

Irta : H. G. Wells
(4) II. Fejezet.

Ez azonban csak egy pillanatig tartott 
a szörnyű nagy száj. a roppant papaszem, 
a fehér kendövei kereszlül-kasul kötözőt fej: 
de ez. a pillanat rémes és iszonyú volt . . . 
Aztán a vendég megrazkodott, fölemelte 
fejet s mikor mrs Hall szeme hozzá szokott 
a félhomályhoz, mar megint csak az előbbi 
idegent hitta: ajkai előtt a selyemkendöt, 
mely egész alsó arcát eltakarta . . . Alig­
hanem az árnyék, a, félhomály csalta meg.

Megengedi, uram, — kérdezte, 
magahoz térvén pillanatnyi meghökkene-é- 
höl, megengedi, hogy az órás megiga­
zítsa az órát?

— Az órát? — kérdezte az idegen, 
álmosan körültekintve.

Majd, mintha jobban fölébredt volna, 
dörmögve mondta :

— Az órát ? . . . Hát csak igazítsa
meg.

Mrs Hall lement a lámpásért, az ide­
gen pedig fölkelt es nagyot nyújtózó! . Az­
tán a fogadósne behozta a lámpást, a 
szobában világos lelt, mr Henfrey is bejött 
és szemben állt a bekötött fejűvel . . .

— Megriadtam tőle, — Így mesélte 
később ö maga.

— Jó estét! — mondta az idegen, 
ránézve mr Henfrey sötét szemüvegén át . . . 
„mint a rák“, . . . ahogy mr Henfrey be­
szélte ismerőseinek.

— Reményiem, — szólalt meg mr 
Henfrey, nem véli tolakodásnak?

— Szó sincs róla, — felelte az idegen. 
— Bár azt hittem, — folytatta mrs Halihoz 
fordulva, — ezt a szobát kivettem a magam 
kizárólagos használatára.

Azt gondoltam, uram, — dadogta 
mrs Hall, — hogy ön is jobban szeretné, 
ha az óra . . .

Mindenesetre, — vágott közbe az 
idegen; — de általában szeretek egyedül 
lenni és nincs kedvemre, ha zavarnak.

Hátat fordított a kandallónak és hátul 
összefogta a kezeit.

— Aztán pedig, — folytatta, — ha 
túlestünk ezen az óra-javitáson, majd kérek 
egy kis teát. De addig ne, inig az órával 
rendbe nem jövünk.

Mrs Hall már épen ki akart menni a 
szobából; — ezúttal meg sem kísértette a 
beszélgetést, nehogy az idegen még mr 
Henfrey jelenlétében is letorkolja -—- mikor 
a bekötözött fejű azt kérdezte tőle, hogy 
gondoskodolt-e már a podgyász idehozásá- 
ról. Mrs Hall azt felelte, hogy már izent a 
postamesternek, aki megígérte, hogy a ko­
csis holnap reggel haza hozza.

— Ennél hamarabb nem lehet ? — 
kérdezte az idegén.

.— Semmiesetre sem, uram, — felelte 
mrs Hall kimérten.

— Amit jöttémkor elmulasztottam 
mondani, mert nagyon fáradt és éhes vol­
tam, hogy én föltaláló vagyok.

— Valóban, uram ? -— kezdett érdek­
lődni mrs Hall.

— S a podgyászomban sok műszer 
és apparatus van.

— Ezek igazán hasznos holmik, — 
I uram, felelte mrs Hall.

— És természetesen, szeretném, ha 
minél előbb folytathatnám a kísérleteimet.

— Természetesen, uram.
— Különben azért jöttem Ipingbe, — 

folytatta az idegen, némi elszántsággal, — 
í mert . . . mert kívánkoztam a magánosság 

után. Nem szeretem, ha zavarna>| a mun­
kámban. Sokat dolgozom; aztán meg volt 
egy balesetem . . .

(Folytatjuk.)

Szerkesztői üzenetek.
Előfizetőinket kérjük, szíveskedjenek 

velünk tudatni, hogy rendesen kézbesítik e 
a lapot.

Érdeklődő. Ipa nem fordul elő a válasz­
tók névsorában, csupán a hasonnevű Kovács. 
T.-nek sincsen szavazati joga.

Attila utczai
17. számú sarok ház, 5 szoba, üvegezett 
folyoso, konyha, éléstár, félszer mosokonyha, 
pince és kuttal a házban összes padlásával 
ez évi november l-töl hosszal» időre bérbe 
adó, értesítést add tulajdonosa

Lerner Antal.

Hirdetmény.
A bajai ipartestük1! építése alkal­

mából kimaradt ajtók és ablakok f. 
évi május hó 21-én délelőtt 10 órakor 
tartandó nyilvános árverés utján a 
bajai ipartestület helyiségében eladatni 
fognak.

Baján, 1905. évi május hó 2-án 
tartott elöljárósági ülésből.

Alfdldy Béla, h. ipt. elnök.
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foglalkozni akarnak,
felvétetnek e lap kiadóhivatalában.

Eladó l)áz.
A Budapesti utón levő dr. Sztruhák 

féle ház, azonnal szabad kézből eladó.
Bővebbet, Sztruhák Bertalannál

Czipész üzlet eladás.
Nagy vevőkörrel hi ró. 40 év óta (’ón­

álló cipész üzletem eladó. Hégi jóhirnévnek 
örvendő üzletemnek, úgy raktáron levő kész 
árukra, mint megrendelésre a legelőkelőbb 
vevőim vannak.

Bővebb értesítési ad a tulajdonos,
Grünstein Mórné, Baja.

PÉNZ
Törlesztéses készpenz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének 3 Ved részéig, 
3>/s, 4 es 41 z" o alapon, 10-től, 70 évig törleszhvtő.

Báron Vilmos
nagy sirköraktara BAJA.

Központi Szálloda épülésben.

Dús raktár leglinumabb 
és legolcsóbb sírkövek­
ből. Betűk aranyozásá­

nak tartósságáért 
kezesség vallaltatik. 

Szolid es jo munka.

Temetői munkát elvállalok!

Üzlet-áthelyezés.
Vnn szerencséin nagyrabccsiilt vevőimnek 

szívós tudomására hozni, hogy eddigi

fWT fűszer-üzletemet
a Kigyó-utcáhél a Szt.-Antal-utca 57. számú saját 
házamba, ujjnnan a mai kornak megfelelően beren­
dezve áthelyeztem és kérem, úgy 1 mint eddig, 
továbbra is b. bizalmát.

Egyszersmind bátorkodom különös figyol-
Régi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb mébe aÍán,ani : naponta friss tea-vajat, uradalmi tej, 
kamatra átváltoztattatnuk A kölcsön a fél kezeihez friss koscher-husnemiiek, különféle dessert-sajtok es 
fizettetik. Gyorsan eszközöl minden előleges valódi prágai sodart a legolcsóbb árban.

költség nélkül : Tisztelettel
Klauber S., bankbizomanyi irodája Baja. ... . . . „ .'.

_______ J J J Weichand Gyorgyne.
TANULÓ,

ki legalább 4 közép iskolát végzett, illatszer­
üzletemben felvetetik.

Cim a kiadóhivatalban tudható meg.

Egy beszélő PAPAGÁJ
eladó, bővebbet a kiadóban.

fKazai József könyvnyomdája
Baja, Vörösmarty MiJiály-ntca 6. ss.

MF Ügyvédi és községi nyomtatványok kész raktára.
Névjegyek, eljegyzési kártyák, levélpapírok, borítékok, 
számlák, körlevelek, megliivök stl). a legszebb kivitelben

elkészíttetnek.

J mozzanataival behu­
ll 
u
ű tdan foglalkozik.

51 tiszteit Ház
és ÖirLok-LulajdOnOSOK szives tudomására hozom, hogy

tűz- és jégkárok elleni biztosítást
legelőnyösebben eszközlök* Levvlozó-líipon \üló iiívgku rvsosrv szLiné- 

lyesen megjelenek. Tisztelettel

Kossuth Lajos-utca 9-ik szám. Kemény J. Pál,
a Hazai biztosító társulat titkára.

xXx)CxXxXx>

A modern technika vívmánya! A legjobb és legszolidabb árúk utolérhetlenül olcsó áron !

£HK~ E z ni # % soha nem létezett! nSK®
Dupla fedelil ezüst-óra ... 6 forint. I Pontosan járó ébresztö-óra csak I frt 50 kr.
Rosskopf nickel-óra ... 2 „ I Tulla ezüst óra csak io
Arany- és ezüst-ékszerek, női- és féríi-aranygyürü, fülbevaló, karkötő, hosszú és rö- ul óraláncok 
és nyakláncok a legnagyobb választékban. Ezüst oxyd, chinai ezüst-evőeszközök és diszt ugyak
Tegyen egy kisérletetet és meggyőződik, hogy W sehol ily olcsón nem vásárolhat I s*

Hude Igndcz müórás és ékszerész Baja,
Alapittatott 1898-ban. a Grauaug-féle bankház épületében. Alapittatott 1898-ban

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján.


